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ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА 2020 г.   
 

ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОГРАМАТА ЗА УПРАВЛЕНИЕ ПРЕЗ  

 

МАНДАТ 2019 – 2023 г.   

 

НА КМЕТА НА ОБЩИНА ЧИПРОВЦИ  

 
 

 

Настоящият Годишен отчет е изготвен на база Програма за управление 

през мандат 2019-2023 г. на кмета на община Чипровци, на основание чл. 44, ал. 

5 от Закона за местното самоуправление и местата администрация и приета с 

Решение № 61, протокол № 7 от 19.02.2020 г. на Общински съвет Чипровци. 

 

Документът е съобразен с Общинския план за развитие на община 

Чипровци за периода 2014 – 2020 г., както и с всички законови и подзаконови 

нормативни документи в Република България. 

 

Основните приоритети, залегнали в Програмата за управление през мандат 

2019-2023 г. на кмета на община Чипровци, са следните: 

 
1. НАСЪРЧАВАНЕ НА МЕСТНИТЕ ПРЕДПРИЕМАЧИ И ПРИВЛИЧАНЕ НА 

ВЪНШНИ ИНВЕСТИТОРИ ЗА РАЗВИТИЕ И АКТИВИЗИРАНЕ  НА МЕСТНАТА 

ПРОМИШЛЕНОСТ. 

 

2. РАЗВИТИЕ НА ТУРИЗМА (КУЛТУРНО-ИСТОРИЧЕСКИ, ЕКОЛОГИЧЕН, 

СОЦИАЛНО АНГАЖИРАН, СЕЛСКИ, ПОКЛОННИЧЕСКИ И СПОРТЕН). 

 

3. ПОДОБРЯВАНЕ СЪСТОЯНИЕТО НА ИНФРАСТРУКТУРАТА. 

 

4. СЪЗДАВАНЕ НА БЛАГОПРИЯТНА СОЦИАЛНА СРЕДА ЗА ДУХОВНО 

РАЗВИТИЕ 

 

5. РАЗВИТИЕ НА УСТОЙЧИВО СЕЛСКО СТОПАНСТВО 

 

 

През месец март 2020 г.  поради усложняване на епидемичната обстановка, 

свързана с разпространяването на коронавирус COVID-19 на територията на 

страната, беше обявено извънредно положение с Решение от 13.03.2020 г. на 

Народното събрание на Република България по препоръки на Националния 

оперативен щаб, създаден със Заповед № Р-37/26.02.2020 г. на министър-

председателя на Република България. На основание на Решението на 

Народното събрание, и на основание чл. 63 от Закона за здравето, Министъра 
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на здравеопазването издаде Заповед за въвеждане на противоепидемични 

мерки, на основание която Кмета на общината издаде заповед за въвеждане на 

строги  противоепидемични мерки на територията на общината. 

Училището и детската градина бяха затворени. Заведенията бяха затворени. 

Преустановиха се всякакъв вид масови мероприятия, включително спортни, 

културно-развлекателни и научни. 

Всички работодатели бяха задължени в зависимост от спецификата и 

възможностите на съответната трудова дейност да въведат дистанционна форма 

на работа на служителите си, а  където е невъзможно, работодателите бяха 

длъжни да организират провеждането на засилени противоепидемични мерки 

на работните помещения, в т.ч. филтър, дезинфекция и проветряване, 

инструктаж за спазване на лична хигиена на персонала и недопускат служители 

или външни лица с прояви на остри заразни заболявания. 

Затворени бяха всички читалища и пенсионерски клубове на територията на 

община Чипровци.  
 

В резултат на въведените мерки не се проведе  седмият  „Фестивал на 

Чипровския килим“. Целта на фестивала е да се популяризира Чипровския 

килим, като представи, както традицията в занаята, така и навлизането на 

съвременни мотиви в изработването му. Чипровските килими са признати от 

ЮНЕСКО като част от световното културно наследство. 

Не се проведе традиционният празник на града в началото на месец 

септември. 

 

В изпълнение на определените приоритети, Кметът на общината 

разработва проекти и програми за привличане на външно финансиране, 

реализира проекти с целево и бюджетно финансиране.  

 

През 2020 г.  са изпълнени следните проекти: 

  „Осигуряване на топъл обяд в община Чипровци“, Фонд за европейско 

подпомагане на най-нуждаещите се лица, приключи до 28.02.2020 г. и 

беше продължен с: 

 Целева програма „Топъл обяд“ в община Чипровци в условията на 

извънредна ситуация; 

 „Приеми ме 2015“ по Оперативна програма „Развитие на човешките 

ресурси 2014-2020; 

 Продължават своята дейност „Личните асистенти“ по Закона за личната 

помощ. През 2020 г. са сключени 25 договора с асистенти и 

потребители. 

 „Проектиране и изграждане на компостираща инсталация за разделно 

събрани зелени и/или биоразградими отпадъци за община Чипровци и 

община Георги Дамяново“ по Оперативна програма "Околна среда 

2014-2020 г.", Договор № BG16M1OP002-2.005-0015-C01; 
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През месец септември 2020 г. е подписан договор с Държавен фонд 

„Земеделие“ за изпълнението на проект „Реконструкция на улична мрежа в гр. 

Чипровци, с. Превала, с. Бели мел и с. Мартиново, община Чипровци“ на 

стойност 654 746.18 лв. 

 

Предстои подписване на договор с Национален Доверителен Екофонд за 

финансиране на проект: 

 „Намаляване  емисиите парникови газове чрез внедряване на мерки за 

енергийна ефективност  в административна сграда на Община Чипровци 

– град Чипровци“. 

 

Изпълнените дейности през 2020 г. са представени съгласно основните 

приоритети, заложени в Програмата за управление през мандат 2019-2023 г. на 

кмета на община Чипровци. 

 

 
1. НАСЪРЧАВАНЕ НА МЕСТНИТЕ ПРЕДПРИЕМАЧИ И ПРИВЛИЧАНЕ НА 

ВЪНШНИ ИНВЕСТИТОРИ ЗА РАЗВИТИЕ И АКТИВИЗИРАНЕ  НА МЕСТНАТА 

ПРОМИШЛЕНОСТ. 

В рамките на община Чипровци се наблюдава тенденция към твърде 

слаби темпове на икономическо развитие в сравнение с тези за страната. 

Община Чипровци е слабо развита в икономическо отношение. Като цяло с 

общо икономическото състояние, община Чипровци е под средното равнище. В 

общината няма изразена специализация на стопанската дейност, което да 

донесе икономии от мащаба на дейността и да послужи като гръбнак на 

икономиката. 

 Преобладаващата част от фирмите са малки и средни, със сравнително 

ниска конкурентоспособност, недостатъчно технологично оборудване, без 

достатъчен финансов ресурс и достъп до банково кредитиране. Основният по 

значимост сектор на икономиката: дърводобив и преработка, хранително-

преработвателна промишленост, услуги и туризъм. Пазарът на труда в Община 

Чипровци се характеризира с висока безработица. Равнището на безработица в 

общината е почти четири пъти по-високо от това за страната. Тази тенденция се 

наблюдава и за миналите периоди. Търсенето на работна сила, най-вече на 

първичния трудов пазар, се обуславя от множество фактори. Поради отсъствие 

на инвестиции и несъответствието на квалификацията на безработните лица с 

изискванията на работодателите се задълбочава дисбаланса между търсенето и 

предлагането на работна ръка. Голям е делът на субсидираната заетост. Ниската 

степен на образование и липсата на квалификация на безработните са сериозна 

пречка за реализацията им на пазара на труда.  Продължителният престой на 

пазара на труда води до загуба на професионални качества, деквалификация и 

непълноценно използване на наличния човешки потенциал. Активната 

политика, която Дирекция „Бюро по труда“ - Монтана, клон Чипровци 

изпълнява, е регламентирана в Закона за насърчаване на заетостта и се 

финансира от Държавния бюджет в съответствие с параметрите на 

Националния план за действие по заетостта.  
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2. РАЗВИТИЕ НА ТУРИЗМА (КУЛТУРНО-ИСТОРИЧЕСКИ, ЕКОЛОГИЧЕН, 

СОЦИАЛНО АНГАЖИРАН, СЕЛСКИ, ПОКЛОННИЧЕСКИ И СПОРТЕН). 
 

Общинска администрация работи в следните насоки: 

   Подобряване на маркетинга и рекламата на туристическия продукт на        

общината. 

  Обогатяване, развитие и промоция на културно-историческото  

       наследство, фолклора и спорта на общината. 

  Подобряване на съществуващата и създаване на нова туристическа и 

спортна база, заведения за хранене и атракционни заведения. 

  Отдаване на концесия на  спортния комплекс и спортната зала. 
   

  Организиране на международни фестивали за популяризиране на 

културното и природно наследство.  

  Подпомагане организирането на нови културни събития и фестивали в 

общината 

 

     

3. ПОДОБРЯВАНЕ СЪСТОЯНИЕТО НА ИНФРАСТРУКТУРАТА. 

 

Реализирането на проект за финансово подпомагане изработването на 

Проект  на Общ устройствен план на община Чипровци по чл. 105, т. 1 от 

Закона за устройство на територията със средства предвидени в бюджета на 

МРРБ е приключен в началото на 2020 г. Извършени са всички разплащания. 

 

От средствата за капиталови разходи бяха извършени следните ремонти: 

"Доставка и монтаж на ПВЦ - дограма за стаята на дежурни по ОБСО в 

общинска администрация Чипровци, гр. Чипровци, община Чипровци" на 

стойност: 350.00 лв. 

"Доставка и монтаж на ПВЦ - дограма за деловодство на общинска 

администрация Чипровци, гр. Чипровци, община Чипровци" на стойност: 1500 

лв. 

"Доставка и монтаж на антипаник брава на входната врата на сградата на 

общинска администрация град Чипровци, община Чипровци" на стойност: 350 

лв.        

      "Ремонт на бетонова площадка на площада в с. Бели мел, община 

Чипровци" на стойност: 4346.36 лв. 

     "Ремонт на склад към кметство с. Горна Ковачица, сграда с идентификатор 

№ 16239.501.369.01. по КК и КР на с. Горна Ковачица, община Чипровци" на 

стойност: 2062.10 лв. 
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    "Ремонт на обществена тоалетна в с. Горна Ковачица, сграда с 

идентификатор № 16239.501.369.02. по КК и КР на с. Горна Ковачица, община 

Чипровци". 

    "Монтаж на декоративна ограда на част от УПИ XIV - 303, кв. 35, п.и. 

81390.502.303 по плана на гр. Чипровци, община Чипровци" на стойност:  

20 152.10 лв. 

    "Поставяне на ограда на Гробищен парк в с. Железна, община Чипровци" на 

стойност: 9999.90 лв. 

    "Изработка и монтаж на място на 3бр. мостове по екопътека „Чипровски 

водопад”, гр. Чипровци, община Чипровци на стойност: 1155.00 лв. 

    "Изработка на предпазен парапет на стълби пред кметство с. Бели мел, 

община Чипровци, ремонт на предпазен парапет на мост в с. Челюстница, 

община Чипровци  и изработка на врата и ограда при ремонт на 

мултифункционална спортна площадка на „Атракционен парк Приключенци”, 

гр. Чипровци, община Чипровци" на стойност: 1400.00 лв. 

     "Реконструкция на мултифункционална спортна площадка в УПИ V - 155, 

кв. 1, с. Железна, община Чипровци" на стойност: 132 215.32 лв. 

    "Изграждане и поставяне на "Зарядна станция за електрически велосипеди в 

гр. Чипровци" на стойност: 25 762.59 лв. 
 

 

Подобряване състоянието на пътната мрежа 

През 2020 г. са извършени следните ремонти на обекти за капиталови 

разходи: 
 

"Ремонт на ул. Георги Трайков в с. Горна лука, община Чипровци" на 

стойност 1191.60 лв. 

"Ремонт на тротоар по ул. "Иван Бобанов" в с. Горна лука, община 

Чипровци" на стойност: 668.64 лв. 

"Изкърпване на единични дупки и деформации на настилка с гореща 

асфалтова смес, със дебелини от 4 до 6 см - ръчно  /с транспорт, вкл. изрязване, 

разкъртване и почистване/ в гр. Чипровци, община Чипровци" на стойност: 

21061.56 лв. 

       "Ремонт на ул. "Дванадесета" от ОК - 108 до ОК - 125 в с. Горна Ковачица, 

община Чипровци" на стойност: 1549.22 лв. 

      "Ремонт на ул. "Петнадесета" от ОК - 19 до ОК - 20 в с. Горна Ковачица, 

община Чипровци" на стойност: 3667.39 лв. 

      "Почистване на Общински път "MON № 2182 " РП III - 102 /Монтана - Бели 

мел - Превала/ - отклонение Горна Ковачица - Равна", община Чипровци" на 

стойност: 2595.00 лв. 

     "Реконструкция на част от улица "Деяна войвода" в гр. Чипровци между ОТ 

177 - ОТ 178 - ОТ 198 - ОТ 292 - ОТ - 293 - ОТ 294  по регулационния план на 

гр. Чипровци" на стойност: 59 100.91 лв. 
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Подобряване на водоснабдяването, канализацията и пречистването на 

отпадните води  

       Във всички населени места на община Чипровци има изградена 

водопроводна мрежа. Необходима е рехабилитация  и изграждане на ВИК и 

пречиствателни станции за селищата на територията на общината, за което са 

подготвени технически проекти. Голям проблем за общинското водоснабдяване 

е състоянието на водопроводната мрежа, която е дълга: 61,9 километра, от 

които 13,5 км. водопроводни тръби са в гр. Чипровци, а останалите 48,4 

километра са в 9-те села на общината. Почти 100% от водопроводните тръби в 

селата и 80% от тези в гр. Чипровци са етернитови, поставяни преди 40-50 

години. Поради амортизация на етернитовите тръби, те се пукат, предизвикват 

голяма загуба на вода и водят до нейното замърсяване. 

 

През 2020 г. от „ВиК“ ООД – Монтана са направени следните ремонти: 

1. Изграждане шахта Митровци - Горна лука на стойност: 4 820 лв. 

2. Ремонт резервоар приз.бетонов - с. Горна Лука към инв.№ 1128  на 

стойност: 9 012 лв. 

3. Подмяна вътрешна водопроводна мрежа - с. Горна Ковачица на стойност: 

2 580 лв. 

4. Подмяна на вътрешна водопроводна мрежа на  ул. „Владимир Минчев“, с. 

Горна Лука  на стойност: 2000 лв. 

5. Подмяна на  вътрешна водопроводна мрежа на ул. „Емит войвода“, гр. 

Чипровци на стойност: 3573 лв. 

6. Подмяна на  вътрешна водопроводна мрежа на ул. „Богдан Маринов“, гр. 

Чипровци на стойност: 4228 лв. 

7. Подмяна на  вътрешна водопроводна мрежа на ул. 3-та, с.Равна  на 

стойност: 2285 лв. 

8. Подмяна на  вътрешна водопроводна мрежа на ул. 4-та, с.Равна  на 

стойност: 1984 лв. 

9. Подмяна на  вътрешна водопроводна мрежа на ул. „Юри Гагарин“, 

гр.Чипровци на стойност: 7946 лв. 

 

Поетапно се извършва обект: „ДОИЗГРАЖДАНЕ И МОДЕРНИЗИРАНЕ НА 

ВОДОПРЕНОСНАТА И КАНАЛИЗАЦИОННА МРЕЖА И ИЗГРАЖДАНЕ НА 

ПРЕЧИСТВАТЕЛНА СТАНЦИЯ ЗА ОТПАДЪЧНИ ВОДИ В ГР.ЧИПРОВЦИ”, 

ПОДОБЕКТ: „ДОИЗГРАЖДАНЕ И МОДЕРНИЗИРАНЕ НА ВОДОПРЕНОСНАТА 

МРЕЖА В ГР.ЧИПРОВЦИ – етап I“. 

От средствата за капиталови разходи бяха извършени следните ремонти: 

"Ремонт на канализационно отклонение и шахта в с. Превала, община 

Чипровци" на стойност: 404.64 лв. 

"Изграждане на водопровод в с. Митровци, община Чипровци" на стойност: 

5382 лв. 
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4. СЪЗДАВАНЕ НА БЛАГОПРИЯТНА СОЦИАЛНА СРЕДА ЗА 

ДУХОВНО РАЗВИТИЕ 

Края на м. февруари 2020 г. приключи изпълнението на проект 

„Осигуряване на топъл обяд“ в община Чипровци - 2016 – Договор 

BG05M9OP001-3.002-0039-C01,  по Оперативна програма за храни и/или 

основно материално подпомагане, Фонд за европейско подпомагане на най-

нуждаещите се лица. Услугата се предоставяше на  70 потребители месечно. 

От месец април 2020 г. до края на годината общината кандидатства и беше 

одобрена за Целева програма „Топъл обяд в условията на извънредна ситуация“ 

и предоставя топъл обяд на 90 бр. потребители. 
 

 

През 2020 г. община Чипровци продължава да работи по Закона за личната 

помощ, въз основа на подписано тристранно споразумение с  Националния 

осигурителен институт и Агенцията за социално подпомагане за предоставяне 

на механизма лична помощ. Към 31.12.2020 г. са подали заявления 25 

потребители и асистенти и са подписани 25 споразумения за предоставяне на 

лична помощ. 
 

 

 Подобряване качеството и достъпа до образованието. Създаване на 

благоприятна среда за реализация на младото поколение. 

Подкрепа и разширяване на извънкласни и извънучилищни форми на 

заниманията на деца и младежи. 

През 2020 г. е реализиран следният обект:  

 “Реконструкция на мултифункционална спортна площадка в с. 

Железна, общ. Чипровци“, УПИ V (пл. № 155), кв. 1 с. Железна, 

общ. Чипровци, обл. Монтана, на стойност: 132 215.327 лева. 

 

5. РАЗВИТИЕ НА УСТОЙЧИВО СЕЛСКО СТОПАНСТВО 

Развитие на растениевъдството и животновъдството: 

Общинска администрация работи в следните насоки: 

- Подпомагане изграждането на малки семейни и кооперативни предприятия 

за преработка на земеделска продукция и производство на традиционни 

местни стоки, храни и напитки; 

- Модернизация на земеделските стопанства на територията на общината;  

- Подкрепа за младите фермери. 

- Формиране на екотуристически дестинации, където чуждестранните 

туристи сами берат, преработват билки и ги използват за лечение. 

- Организиране на семинари с цел запознаване на местното население с 

възможностите за развитие и опазване на местния генетичен фонд на 

защитените породи животни. 

- Подобряване на храненето и ветеринарното обслужване на животните. 

- Завишаване на изискванията на общината, екоинспекторите и НПО към 

хигиената при отглеждането на животните и към качеството на млякото. 
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 Обновяване на горския фонд, собственост на общината и засаждане на 

нови гори върху терени, които са общинска собственост. 

 Общинска администрация работи в следните насоки: 

- Ежегодна научно обоснована експлоатация на горския фонд и обновяване 

на общинските гори. 

- Изпълнение на цялостна програма съвместно с органите по 

 управлението на горите за ежегодно залесяване на 15дка нови гори върху 

площи, собственост на общината. 

- Възстановяване, ремонт и изграждане на местни, селскостопански и горски 

пътища и други части от инфраструктурата на поземления и горски фонд на 

общината. 
 

 

 

 

Кмет на Община Чипровци: ……………….. 

                                        /ПЛАМЕН ПЕТКОВ/ 


